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Senát projednal a odsouhlasil vládní návrh na zavedení jednotného měsíčního hlášení
zaměstnavatelů (JMHZ). Informace o zaměstnávání, výdělcích, odvodech či daních hlásí teď
zaměstnavatelé na Českou správu sociálního zabezpečení, dále ministerstvu práce,
Českému statistickému úřadu či finanční správě. Nově by ale vše měli elektronicky zasílat
měsíčně jen do jednoho informačního systému resortu práce, a to do 20. dne následujícího
měsíce. Rozsah poskytovaných dat by se měnit neměl, stanoví ho vláda v nařízení. Kvůli
podpoře digitalizace státní správy a minimalizaci administrativy bude toto hlášení pouze
elektronické.

Ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka při projednávání návrhu uvedl, že zákon o JMHZ se
připravoval dva roky a jeho součástí je od letošního července i pilotní projekt. Řešení je v souladu se
všemi zainteresovanými subjekty, se kterými bylo vše konzultováno.
„JMHZ je revolučním krokem, díky kterému se významně sníží administrativní zátěž u
zaměstnavatelů. Namísto opakovaného vykazování stejných údajů různým úřadům zavádíme jeden
přehledný systém komunikace se státem. Tímto projektem ve spolupráci s Ministerstvem financí a
Finanční správou jasně dokazujeme, že úřady dokážou být moderní a transparentní,“ uvedl ministr
Jurečka.
„Slučujeme dnes všechna dosavadní hlášení do jednoho společného hlášení. Tím šetříme
zaměstnavatelům čas, peníze a administrativu. A navíc na tomto zákonu z pera MPSV vidíme, jak
významné kroky dělá tato vláda v oblasti digitalizace,“ dodal k návrhu zákona Josef Klement,
předseda senátorského klubu KDU-ČSL a nezávislí.
Schválený návrh je prvním krokem sjednocení vykazovacích povinností. Předpokládá se, že i další
pravidelná hlášení od zaměstnavatelů, jako například zdravotním pojišťovnám, budou v budoucnu
zasílána také na jedno kontaktní místo, odkud je bude využívat vždy ta instituce, která je potřebuje k
výkonu své agendy a má na ně ze zákona nárok.
Doprovodný zákon JMHZ Senát poslal do Sněmovny s pozměňovacími návrhy. Je mezi nimi i
pozměňovací návrh senátora Josefa Bazaly týkající se vypuštění odvodu zdanění obcí v jejich
hospodářské činnosti. „Je pro mě nepřijatelné, abychom krátili na financích územně samosprávné
celky,“ uvedl při projednávání Josef Bazala, předseda Podvýboru pro zemědělství Výboru pro
hospodářství, zemědělství a dopravu
Zákon by měl být podle návrhu účinný od 1. ledna 2026
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